

# 廣東新聞辦主任訪本報



廣東省委宣傳部副部長、廣東省新聞辦主任莫高義(左四)等昨訪問香港文匯報，獲本報董事長、社長王樹成(中)等熱情接待。

香港文匯報訊 廣東省委宣傳部副部長、廣東省新聞辦主任莫高義一行昨訪問香港文匯報，獲本報董事長、社長王樹成熱情接待。莫高義透露，面對世界經濟復甦前景不穩的形勢，廣東今年上半年的經濟依然獲得十分喜人的發展，GDP預計增長10.1%，進出口增長達到27%，其中進口增長高達29%，出口增長超過25%，成績來之不易。

## 莫高義：向全球華人介紹廣東

莫高義昨天聯同廣東省委外宣辦副主任劉文理、廣東省政府新聞辦公室副主任梁珊及副處長鄧鴻等到訪本報。莫副部長向本報高層介紹了廣東近3年來在汪洋書記帶領下解放思想，堅決貫徹落實中央提出的科學發展觀，大力調整提升產業結構，積極改善民生等方面的最新成就。

莫高義表示，香港文匯報以及其20個分布在世界各地的華文

媒體合作夥伴，有着強大的影響力，十分希望能借助文匯報這個有力的平台，全面加強廣東的外宣工作，把今日廣東的最新發展介紹予港澳以至全球華人社區。

## 王樹成社長：做好大運會報道

王樹成社長強調，文匯報扎根香港，面向世界，有許多讀者是廣東人或者是對廣東各個領域的發展都非常關心的工商界人士。因此，只有做好對廣東的報道，介紹好廣東的最新情況，才能滿足本報讀者的需求。他表示，一定會與本報的華文合作夥伴一道，加強有關廣東的報道，以及做好即將在深圳召開的世界大學生運動會的全面系統的報道。

香港文匯報董事兼總經理歐陽曉晴、執行總編輯張建華、社長助理兼廣東分社社長羅愛文及分社副社長孫雪參加了會見。

# 龍總新紀元精英培訓結業

## 兩岸四地大學生惜別 300賓主歡聚

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由九龍總商會主辦，中華能源基金委員會、香港中文大學及新紀元精英會協辦的「新紀元行政管理精英培訓計劃2011」圓滿舉行，結業典禮日前假龍總禮堂隆重舉行。參與培訓的兩岸四地共45間著名大學的學生、龍總理監事和各界嘉賓友好近300人歡聚一堂，在歌聲中依依惜別。



九龍總商會全體同仁與眾嘉賓及全體參與院校學生代表於新紀元結業典禮晚會上大合照。

出席見證結業禮的嘉賓包括：國家教育部辦公廳副主任崔保師，中聯辦青年工作部部長韓淑霞、台灣事務部副部長何志明、九龍工作部副處長林琨琅，台北貿易中心董事總經理劉錫威、經濟文化辦事處陳光丕，九龍城民政處高級聯絡主任古潔儀等。

## 鄭君旋總結探討辛革課程

龍總理事長鄭君旋致辭時表示，今年適逢辛亥革命一百周年，故「新紀元行政管理精英培訓計劃2011」以「探討辛亥革命對現代中國經濟發展之影響」為題。該計劃課程內容豐富，有學術交流、講座、研討會及參觀遊覽等，學生又有機會走訪廣州、武漢、南京，親身體驗歷史，同時又來到香港這個國際金融中心，體會她的工商發展情況以及現代化的服務業質素。他勉勵同學繼續努力、虛心學習、充實自己，把所學貢獻給社會和國家。

## 何志明勉勵同學有使命感

何志明說，同學們是國家未來的主人翁，勉勵大家需有使命感，努力學習和發展事業，致力推動國家在本世紀中葉成為富強、民主、文明、和諧的現代化國家。

會上，新紀元精英會董琦、新紀元精英學會會長賴嘉柏、本屆學生代表白璐等分別分享感受。結業禮前，龍總理特別邀請九龍珠寶玉器金銀首飾業商會理事長楊橋以及剛獲美芝蓮三星推介殊榮的富豪食府新同樂魚翅酒家總顧問袁兆英為同學分享成功之道。

## 彭清華擔任名譽贊助人

是項培訓計劃邀得中聯辦主任彭清華擔任名譽贊助人、副主任王志民為榮譽顧問，立法會主席曾鈺成、行政會議召集人梁振英、香港基本法委員會副主任梁



鄭君旋(左)與吳基培(右)致送紀念品予韓淑霞部長。

愛詩、全國政協常委伍淑清、中聯辦青年工作部部長韓淑霞、台灣事務部部長唐怡源、九龍工作部部長林武、協調部部長沈沖、特區政府教育局局長孫明揚、政制及內地事務局局長林瑞麟、民政事務局長曾德成等擔任顧問。

# 郭炳聯推崇曾國藩家書

郭炳聯出席「新地2011齊讀好書」計劃，並送贈每位學生一人一本好書。

香港文匯報訊 新鴻基地產副主席兼董事總經理郭炳聯，人稱「媽打」的李麗娟，同何文匯和蔡子強昨日出席「新地2011齊讀好書」計劃，與200位兒童對話，包括百多位來自天水圍、深水埗、打鼓嶺、東涌等地區的基層兒童。他們與小朋友分享閱讀興趣，如何在逆境中勉勵自己，以及終身學習的重要。各嘉賓更即場送贈每位學生一人一本好書。

## 憶先父教誨悟人生道理

郭炳聯表示，最近閱讀了兩本好書，其中一本為《曾文正公家書》(即《曾國藩家書》)，記錄晚清重臣曾國藩寫給家人的書信，最令他印象深刻的是，書中提到做人最重要是「勤力、節儉、謙虛」。他想起爸爸生前亦經常教導他同一個道理，令他印象非常深刻。

他另外推介何文匯教授撰寫的《箴言精選六十則》，認為特別適合學生閱讀。郭對書中提及的「每事問」精神十分有啟發，勉勵學生每遇到不明白的事情切忌「死頂」，並要凡事保持好奇心，才可增進知識。他更以書中其中一句至理名言：「業精於勤荒於嬉」勉勵同學，千萬要保持勤力的態度，積極學習。

## 何文匯推薦《三國演義》

何文匯和李麗娟亦分別推介心水好書《三國演義》和《小王子》。最後，郭炳聯、何文匯、李麗娟及蔡子強與一眾小朋友來一張大合照，大批小朋友更排長龍要求在贈書上親筆簽名。贈送書籍包括《小王子》、《唐詩一百首》、《箴言精選六十則》、新地「年輕作家創作比賽」得獎作品等。

# 東華粵劇晚會籌款



東華三院董事局與衛生署署長林秉恩醫生(右四)合照。

香港文匯報訊 為籌募免費醫療服務經費，東華三院日前假尖沙咀香港文化中心大劇院舉行慈善粵劇晚會，由鳴芝聲劇團演出名劇《胭脂巷口故人來》，並邀得衛生署署長林秉恩出席主禮。

## 曾楊淑貞：推動粵劇仍需努力

籌委會主席暨東華三院總理曾楊淑貞致辭時表示，世界各地正不斷發揚及提升粵劇藝術，聯合國教科文組織更正式把粵劇列入人類非物質文化遺產代表作名錄，但推動粵劇的發展仍需要藝術工作者及社會各界的努力。她感謝觀眾對粵劇晚會的熱心支持，不但有助粵劇推動發展，亦能支持東華為有需要的市民提供免費醫療服務，可謂一舉兩得。

是次活動得到各界善長慷慨捐助，為東華三院籌得超過180萬元。贊助人包括鑽石贊助人電訊盈科、永成地產投資有限公司盧華僑、嚴張賴、Mr. Tong Siu Kei, Tony、百備有限公司總理曾楊淑貞；金贊助人副主席陳文綺慧、陳婉珍、鄧遠達慈善基金有限公司；銀贊助人陳達與陳蔡王翠卿伉儷、張文耀及褚美、蔡德芬與陳玉琼伉儷、盧展豪、總理馬陳家歡及黃業光。

由於東華三院董事局已贊助是項活動的直接開支，亦不會扣除行政費用，各界捐款將全數撥充該院服務讓有需要人士受惠。善長如欲支持東華三院免費醫療服務，可將善款寄交香港普仁街12號東華三院，或致電東華三院全年捐款熱線：1878 333查詢。

# 港生日記披露軍事夏令營甘苦

香港文匯報訊(記者 高鈺)為期15天的第7屆「香港青少年軍事夏令營」本月17至31日在解放軍駐港部隊粉嶺新圍軍營舉行。215名香港中學生現在營內體驗軍人的生活，一系列的軍事、體能訓練及德育講座，對這群小兵而言，既是挑戰、也是學習，更是一種嶄新的體驗，期間他們有很多反思及感想，以下是部分學生精彩日記的摘錄。

中華基督教會基道中學(一、二班) 陳冠然：

## 雨中肅立體會軍人毅力

軍事夏令營的開營典禮，隆重且盛大，海陸空三軍步操，既威武又莊嚴，比起以往在電視上所見的還要有震撼力。萬眾矚目的開營典禮終於開始，可是天有不測之風雲，這時候天起雨來了。成為軍人的我，應該說早已把自己當成軍人的我，與大家一起，冒着雨，堅定不移地站隊。場上這麼多記者，當然不能丟面子。幸好，一切一切都推過去了。

午休時，班副召集我們一眾開班會，教導我們許多待人處世的道理，例如端飯時，見了自己愛吃的菜不要猛夾，因這樣做不禮貌之外，也顯出自己自私。他教導我們：寧可以自己少吃，讓戰友多吃。這一切一切我會記住，一輩子記住。

寶安商會王少清中學(四排十七班) 楊章婷：

## 格鬥拳練出汗臭感覺好

一直以來，最期待的是實彈射擊的那天，沒想到軍體拳的這一環節，大家打得這麼開心！作為一個女生，從小幾乎沒有機會接觸什麼功夫、武術之類的東



一眾小兵有紀律地排隊盛飯，之後還要自己清洗碗碟。

西。但在打軍體拳時，全身上下似乎充滿了力量，每一拳、每一腳，我都在幻想自己已經成了一個格鬥天王，對手是誰也絕對沒有問題。不僅是我，班上每個學員都說軍體拳有趣又實用，以後出去還能防身，越打越精神！

完成下午的訓練後，大汗淋漓濕淋了幾場小雨，全身發臭，濕衣服貼在身上好難受。但當四排女兵一起唱着「打靶歸來」，「一二一」地步回宿舍時，心情很激動，我能體會到「滿載而歸」四個字的真諦，感覺真好！

觀塘官立中學(四排十七班) 衛嘉欣：

## 威武之師訓練苦紀律嚴



小兵汗如雨下，仍堅毅地練習軍體拳。

解放軍給我的印象一直都是很厲害、威武、重紀律的，不管發生什麼事情，永遠都是站在最前面，保衛祖國、保衛人民。例如發生天災時，像水災、地震等，他們都不管自己的安危，勇敢地去救災，永遠都是先想別人，再想自己。

來到軍營裡，發現他們跟印象中一樣，很威武、挺拔，而且重紀律。有幸在開幕典禮上看到三軍儀仗隊表演，看到他們整齊一致的步伐，相信一定是經過了刻苦的訓練，才能有這樣的成績。

另外，經過了《中國人民解放軍知識簡介》的講座後，我對解放軍加深了認識，也更佩服、尊敬他們。我希望在夏令營中，能從他們身上學到更多知識，作風，然後再把這些知識和解放軍的精神發揚光大。

# 邀基層遊海園 青協獲贊助800門券

香港文匯報訊 香港青年協會一向關注青少年的健康發展和親子關係，上月獲海洋公園贊助800張門票，即贈予低收入家庭，部分受惠家庭趁暑期末考試後，共同前往海洋公園，享受天倫之樂。

15歲的何健新首次與家人遊覽海洋公園，參觀了海洋奇觀及亞洲動物天地。他笑說，平日只能在書本上認識魔鬼魚及熊貓，沒想過可以近距離拍攝牠們的動態，了解牠們的生活習慣和性格。健新希望在不久的將來可以重遊海洋公園，認識更多海洋生物和動物。

另一家庭的袁太則表示，甚少機會遊覽海洋公園，這次可以免費和兒子浩文一起前往，感到十分雀躍，並感謝海洋公園的資助。她和兒子在海洋劇場觀看海獅、海豹的表演，以及在海洋摩天塔觀看香港的景色，配合陽光普照，度過了愉快的一天。

青協今年特別推出「要暑假 有暑假」關顧計劃，讓領取綜援或書簿津貼全免的青少年會員，以6折收費的優惠參與暑期活動，優惠名額有限，詳情可致電專線3755 7072或瀏覽sy.u21.hk。



來自低收入家庭的街坊遊覽海洋公園。